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Zprávy o výzkumech za rok 2018: Doba železná

ordináty 434/307 a 447/311 mm od Z/J s. č. V trati 
„V Olších“ bylo zachyceno celkem 12 zahloubených 
objektů, které byly zdokumentovány a ovzorkovány. 
Materiál z nich pocházející je možné zařadit do hal-
štatského období – horákovské kultury. Zjištěné ob-
jekty lze interpretovat jako běžné pozůstatky sídelních 
aktivit, některé z nich představují zbytky zásobních 
jam nebo obydlí – zahloubené chaty zapuštěné pod 
úroveň tehdejšího terénu. Ačkoliv jsou z katastru Tr-
boušan evidována četná archeologická naleziště, jedná 
se o zcela novou lokalitu, která nebyla dosud známa.

Ivan Čižmář

Resumé

Trboušany (Bez. Brno-venkov), „V Olších“. Hall-
stattzeit. Siedlung. Rettungsgrabung.

trouBsko (okr. Brno-venkov)

„Horní louky“. Časná doba laténská (?). Žárový 
hrob. Záchranný výzkum.

Lokalizace: S-JTSK – 1161775.91:606360.58.

V březnu roku 2018 uskutečnili pracovníci Ústavu 
archeologické památkové péče Brno, v. v. i., záchran-
ný archeologický výzkum na pozemcích p. č. 1289/73, 
1289/74, 1289/75 a 1289/76 v trati „Horní louky“ 
v souvislosti s výstavbou odstavné plochy pro auto-
dopravu se zázemím.

V jižní části skryté plochy byl zachycen osamoce-
ný žárový hrob. Jednalo se o mělkou jamku oválného 
půdorysu, v níž byly na hromádce uloženy kremační 
zbytky. Kromě skromného množství spálených kos-
tí hrob obsahoval zlomky ze dvou masivních bron-
zových náramků s vývalky, bronzový tyčinkovitý 
závěsek a střep patrně z hrdla keramické nádoby. 
Celek je možné rámcově časově zařadit na základě 
náramků s vývalky, jejichž výskyt spadá do interva-
lu mezi mladší dobou halštatskou a stupněm LT B1 
starší doby laténské (Benediková 2004, 103, 108; Pi-
eta 2012). Analogie k tyčinkovitému závěsku zatím 
poznáme pouze z laténského období, ovšem již z jeho 
časného stupně LT A (Čambal 2016, 114, tab. III: 2–3, 
IV: 7). Na základě polohy v kostrových hrobech jsou 
tyto předměty považovány za součást upevnění buď 
obuvi, nebo nějaké pokrývky hlavy (Ramsl 2011, 131). 
Popsaný žárový hrob by spolu s kostrovým pohřbem, 
odkrytým v roce 2017 na sousedním pozemku (Při-
chystal 2018, 200–201), mohl reprezentovat na Moravě 
dosud postrádaný příklad funerálního areálu z počát-
ku mladší doby železné.

Michal Přichystal
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Resumé

Troubsko (Bez. Brno-venkov), „Horní louky“. 
Frühlatènezeit? Brandgrab. Rettungsgrabung.

uHerský ostroH (k. ú. ostrožské 
Předměstí, okr. uHerské Hradiště)
„Louky“. Platěnická kultura. Sídliště. Záchranný 
výzkum.

Lokalizace: WGS-84 – 48.972321° N; 17.457015° E.

V roce 2018 započala první etapa rekonstrukce 
polní cesty vedoucí od silnice II/71 směrem na SV 
do obce Ostrožská Lhota. V rámci této etapy proběhly 
především přípravné práce, k nimž patřila také vý-
stavba odtokového koryta, které bude odvádět sráž-
kovou vodu ze struh, jež mají být vybudovány podél 
rekonstruované polní cesty. Před samotným vyzděním 
koryta lomovým kamenem byl v trase jeho průběhu 
proveden liniový výkop, jehož stěny byly posléze vy-
svahovány do profilu ve tvaru písmene „V“. Výkop 
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protínal JZ okraj polní tratě Louky nacházející se 
nedaleko od rozhraní katastrů města Uherský Ostroh 
s obcí Ostrožská Lhota. Z hlediska charakteru polohy 
se jedná o rozlehlé ploché návrší, které na SZ přechází 
prudšími svahy do inundace potoka Okluky. V blíz-
kosti vrstevnice 200 m n. m. byl liniovým výkopem 
porušen rozměrnější zahloubený objekt s plochým 
dnem a pozůstatky vnitřní konstrukce v podobě ně-
kolika kůlových a sloupových jam. Z důvodů rychle 
postupujících stavebních prací byla prozkoumána pře-
vážně centrální část jámy, jež byla porušena výkopem. 
Celkový rozsah objektu byl ověřen pouze formou li-
niových sond orientovaných kolmo na osu koryta. Po 
typologicko-funkční stránce šlo pravděpodobně o po-
lozemnici. Z výplně objektu pochází soubor kerami-
ky, mazanice, zvířecích kostí, kamenů a makrolitické 
kamenné industrie. Z ostatních keramických tvarů se 
podařilo získat také dvě poškozená závaží tkalcovské-
ho stavu a jeden celý a jeden z poloviny dochovaný 
přeslen. Metalické nálezy reprezentuje několik frag-
mentů železných artefaktů. Nalezen byl také zlomek 
kopytovitého klínu z metabazitu typu Jizerské hory, 
který představuje patrně starší intruzi. Na základě 
předběžné analýzy keramiky můžeme zemnici dato-
vat do období platěnické kultury. Lokalita bude nadále 
sledována v návaznosti na průběh stavebních prací.

Jaroslav Bartík

Resumé

Uherský Ostroh (Ostrožské Předměstí Cadastre, 
Uherské Hradiště District), “Louky”. Platěnice cul-
ture. Rescue excavation.

uHřice (k. ú. uHřice u kyjova, okr. 
Hodonín)
„Čtvrtky za kostelem“. Doba halštatská. Sídliště. 
Záchranný výzkum.

V souřadnicovém systému S-JTSK se prostor 
nálezu nachází v okolí bodu o souřadnici: X = 
1179622.15; Y = 575313.35.

V roce 2018 proběhl v polní trati „Čtvrtky za kos-
telem“, na svahu u západního okraje intravilánu obce 
Uhřice, záchranný výzkum v souvislosti se stavbou 
technické infrastruktury pro budoucí výstavbu rodin-
ných domů. Na poměrně příkrém návrší nad součas-
nou zástavbou bylo prozkoumáno celkem 11 sídlišt-
ních objektů (viz kapitoly Doba bronzová a Středověk 
a novověk). Nejvýraznější prozkoumaný objekt před-
stavuje zemnice s početnou kolekcí keramických ná-
lezů, které tuto zemnici řadí do doby halštatské. Do 
stejného období pak patrně můžeme zařadit i některé 
další objekty z blízkého okolí tohoto objektu. Dále zde 

byla v rámci celé stavební akce plošně zdokumento-
vána archeologická situace šesti novověkých objektů 
nacházejících se v prostoru staré úvozové cesty pod 
současným kostelem.

Marek Lečbych

Resumé

Uhřice (Uhřice u Kyjova Cadastre, Hodonín Dis-
trict), “Čtvrtky za kostelem”. Some features belonging 
to the Hallstatt culture were excavated during a rescue 
excavation in 2018. A sunken hut was excavated there 
too.

vyškov (okr. vyškov)

„Nouzka“.  Mladší doba železná. Sídliště. Záchranný 
výzkum.

Lokalizace (S-JTSK): Y = 569261.9; X = 1155381.01

Během záchranného výzkumu při výstavbě par-
koviště pro výrobní areál jsme kromě starších pravě-
kých objektů (viz oddíl Doba bronzová v tomto čísle) 
prozkoumali i jeden zahloubený laténský objekt. Byla 
jím patrně chata – polozemnice s plochým dnem, ale 
vzhledem k tomu, že jsme nemohli prozkoumat její 
celý půdorys, nenalezli jsme žádné stopy po kůlové 
konstrukci. Chata obsahovala typickou laténskou ke-
ramiku.

Blanka Mikulková

Resumé

Vyškov (Bez. Vyškov), „Nouzka“. Latènezeit. Sied-
lung. Rettungsgrabung.




